
1/2

kuryr 10. června 2023

Etiopie přišla o humanitární pomoc – byla neustále
drancována
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Zástupci dvou největších humanitárních programů uvedli, že
pozastavují zasílání potravinové pomoci do Etiopie kvůli
neustálým krádežím. Jak upřesňuje The Guardian, soudě podle
interních dokumentů se na krádeži podíleli i vládní
úředníci. Více než 20 milionů lidí hladoví v Etiopii kvůli
občanským válkám a suchu.

Zástupci Světového potravinového programu OSN uvedli, že
pozastavují potravinovou pomoc Etiopii, píše The Guardian, dokud
„nebudou zavedena zvýšená bezpečnostní a kontrolní opatření k
zajištění dodávek humanitární potravinové pomoci cílovému
zranitelnému publiku “. Den předtím stejný krok oznámila americká
agentura pro mezinárodní rozvoj. Vysvětlili: ” Učinili jsme obtížné, ale
nezbytné rozhodnutí, že nemůžeme pokračovat v distribuci
potravinové pomoci, dokud nebudou zavedeny reformy .”

Více než 20 milionů lidí v celé Etiopii spoléhá na humanitární pomoc,
protože země trpí občanským konfliktem a velkým suchem. Jedním z
hlavních dárců pomoci jsou Spojené státy, které loni poskytly pomoc
ve výši 1,8 miliardy dolarů.

Hlavním důvodem pozastavení humanitární pomoci jsou
krádeže. Vedení humanitárních agentur zatím nebylo obviněno z
krádeže pomoci, ale interní dokumenty říkají, že jsou do toho
zapojeni etiopští vládní úředníci. “ Rozsáhlé monitorování ukazuje,
že toto zneužívání potravinové pomoci od dárců probíhá
koordinovaně a kriminálně, což brání tomu, aby se potravinová
pomoc zachraňující životy dostala k nejzranitelnějším skupinám
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populace. Zdá se, že toto schéma řídí federální a regionální vláda
etiopských subjektů, přičemž humanitární pomoc dostávají vojenské
jednotky po celé zemi .

Jeden z dokumentů podrobně popisuje prodej obilí ze Spojených
států na trzích v provincii Tigray v březnu a dubnu. Na měsíc by to
stačilo uživit 134 tisíc lidí. Zdroj publikace uvedl, že etiopská vláda
použila část humanitární pomoci k nakrmení bojovníků Tigray
demobilizovaných v rámci příměří. Kromě toho dva humanitární
pracovníci řekli The Guardian, že povstalecké úřady v Tigray během
války pravidelně stahovaly část humanitární pomoci a nazývaly ji
„daň “ .

Etiopie slíbila, že provede vyšetřování, „ aby zajistila, že osoby
odpovědné za takovou sabotáž budou postaveny před soud “.

 
 


